



读者至上

星期二

2020年3月17日

农历庚子年二月廿四

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨 值班编委 许一川



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4289 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbshe@126.com

值班编辑: 马良

共同战疫 奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

实施就业优先政策强化稳岗举措 打好组合拳 确保就业稳

阶段性减免企业社保费、扩大援企稳岗政策受益面、加大线上招聘力度……新冠肺炎疫情发生以来,就业优先政策与积极的财政政策、稳健的货币政策协同发力,减负、稳岗、扩就业并举,确保我国就业形势总体稳定。

阶段性减免企业社保费将为企业和个人工商户降低成本 5000 亿元以上

2月中旬,为缓解企业经营困难,国家决定阶段性减免企业社保费,尽最大可能帮助企业渡过难关,支持稳定和扩大就业。据统计,养老、失业、工伤三项社会保险费退还,将为企业和个人工商户降低成本 5000 亿元以上。

减免政策一出台,各地积极推动政策落地,让企业及时享受政策红利。“截至3月6日上午,已有29个省份出台了社保费减免政策文件。”人社部养老失业保险司司长聂明勇说,从各地出台的政策看,都是按照国家规定的高限执行社保费减免、减、缓政策,最大程度缓解企业经营困难,相信企业很快就会切身感受到。

中小微企业抗风险能力弱,生产经营压力更大,要想稳住这些企业的岗位,政策还得扶一把。

为此,人社部会同财政部进一步扩大中小微企业稳岗返还政策受益面,规定凡是裁员率不高于5.5%的中小微企业,裁员率不超过20%的30人以下企业,都可以申请退还企业上年度失业保险费的50%。截至3月6日,在全国范围已向47万户企业发放稳岗返还112亿元,惠及职工2426万人。

为尽早让企业获得稳岗返还资金,各地人社部门做到随报随办、快审快批,即核即付。3月底前,力争实现所有中小微企业稳岗返还资金基本发放到位,4月底前,全面开展困难企业稳岗返还工作。

各地人社部门还推广“无形认证、容缺办理、绿色通道”等创新做法,系统筛查符合条件的企业,千方百计提供申报便利。6月底前,全国所有城市将全面实现网上申领。

搭平台、摸需求,建机制、送返岗 优服务、帮招聘,为劳动力供需“搭桥”

“打工这么多年,还是头一次免费乘专列回去上班。”2月26日,在全国最大易地扶贫搬迁安置区云南昭通靖安新区,冯学艳一边接受体温检测准备登车,一边高兴地说。这一天,她将和1080名同乡一起乘坐专列前往浙江海宁务工。

25岁的冯学艳是昭通永善县码口镇建档立卡贫困户,去年底,全家5口人从老家搬迁到靖安安置区。作为家里的顶梁柱,冯学艳原本打算正月初五后就回厂上班,可受疫情影响一直出不去。“上不了班就没收入,心里直犯愁。”冯学艳说,如今坐上免费专列上班,真是踏实安心。

“受疫情影响,企业复工复产后,农民工外出求职就业推迟。”中国社会科学院副院长蔡昉说,为尽快消除劳动力市场错配现象,政府部门应当在做好疫情防控的前提下主动作为,以科学方式有序促进劳动力流动,帮助提高劳动力市场配置效率。

——搭平台、摸需求。日前,人社部开通两大求助平台,分别是面向企业的用

工对接服务平台和面向劳动者的出行服务小程序。企业可登录填报返岗遇阻人员信息,劳动者可扫码填报返岗需求。人社部将协助输出地、输入地及时联系对接,畅通劳动者返岗路。上线5天后,已有7383家企业填报信息,涉及用工需求近6万人。

——建机制、送返岗。人社部等部门建立点对点、一站式服务通道,通过专车、专列、包车等方式,成规模、成批次组织低风险地区农民工尽快返岗复工,通过“输出有组织、健康有保障、承运有防护、到达有交接、全程可追溯”的方式保证农民工“从家门到车门,从车门到厂门”。

——优服务、帮招聘。视频招聘、远程面试、在线指导……疫情期间,线上招聘频频发力,让招工不再难。“各级公共就业服务机构已累计发布各类就业岗位信息近万个,新招员工已成为企业复工复产生力军。”人社部就业促进司司长张莹说。

针对疫情防控、公益事业运行、群众生活必需等涉及国计民生的重点企业,各地人社部门还建立用工调度保障机制,深入企业摸需求,深入县乡做动员,通过协助返岗、本地挖潜、余缺调剂等方式,最大限度满足重点企业阶段性用工需求。

“对暂时难以外出且有就业意愿的农民工,我们将通过深入挖掘当地重大工程和重大项目用工潜力、组织投入农业生产等渠道,促进就近就地就业。”张莹说。

优先安排贫困劳动力就业,完善失业保险,兜牢民生底线

一人就业,全家脱贫,增加就业是最有

效、最直接的脱贫方式。疫情期间,贫困劳动力就业受到影响。人社部副部长游钧介绍,为兜牢民生底线,人社部将优先支持扶贫龙头企业、扶贫车间尽快复工,优先组织贫困劳动力返岗复工,同时开发一批环卫保洁、防疫消杀等临时公益性岗位,对受疫情影响无法离乡、无业可扶、无力脱贫的贫困劳动力予以托底安置,保障他们的基本生活。

而对受疫情影响的失业人员,失业保险也火速“上岗”,加强保障。

证明材料少了,申领渠道更畅通。疫情期间,失业人员可自主决定申领时间,证明材料也进一步减少,无须提供终止或者解除劳动合同关系证明、失业登记证明即可申领。

申领条件宽了,保障范围更全面。根据日前出台的《关于进一步推进失业保险“畅通领、安全办”的通知》,距离法定退休年龄不足1年的失业人员,领金期限可延长至法定退休年龄;超过法定退休年龄但未依法享受基本养老保险待遇的参保失业人员,办理失业登记后,也可申领失业保险金。

线上经办多了,申领方式更便捷。目前,全国已有225个城市公布失业保险网上申领平台,推动不见面申领。6月底前,所有直辖市、省会城市、计划单列市将全部实现手机申领,让失业人员凭社保卡或身份证在线上快速、便捷申领到失业保险金。

“我们相信,随着生产生活秩序有序恢复,各项减负、稳岗、扩就业政策落地实施,我国经济发展潜力和动能会更充分释放,广大企业和劳动者将迎来充满希望的春天。”张莹说。

据人民日报

国家统计局: 疫情对经济的影响是短期的

国家统计局新闻发言人毛盛勇16日在国新办新闻发布会上介绍,1至2月份,新冠肺炎疫情给经济运行带来较大冲击。但综合看,疫情的影响是短期的、外在的,也是可控的。

国家统计局当天发布前两个月主要经济数据。从生产来看,1至2月份,规模以上工业增加值同比下降13.5%。从产品产量看,医疗防护和生活所需物资产量分别增长127.5%和15.6%,冻肉和方便面分别增长13.5%和11.4%。高技术产品增长良好,智能手表、智能手环、半导体分立器件和集成电路产量分别增长119.7%、45.1%、31.4%和8.5%。此外,1至2月份,全国服务业生产指数同比下降13%。

从需求来看,1至2月份,全国固定资产投资同比下降24.5%;社会消费品零售总额同比下降20.5%,生活必需品销售和实物商品网上零售继续增长。就业方面,1至2月份,全国城镇新增就业108万人。2月份,全国城镇调查失业率为6.2%,31个大城市城镇调查失业率为5.7%。其中,全国主要就业人员群体25至59岁人口调查失业率为5.6%。

毛盛勇表示,下一阶段,要统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,加强宏观政策对冲力度,激发微观主体活力潜力,把疫情造成的损失降到最低,努力恢复正常经济社会秩序,推动经济平稳健康发展。

陈炜伟

广告

天朝上品 T&S 给世界一瓶好酒

贵阳市旅游文化产业投资集团有限公司 Guiyang Tourism and culture investment Co.,Ltd

国家税务总局贵州省税务局 落实 减税降费 促进经济高质量发展

ICBC 中国工商银行 贵州省分行

全国招商加盟热线: 400-1573-518 地址: 贵州省贵阳市乌当区火龙堡食品工业园

版式设计: 肖琴 责任编辑: 颜国武

春天里的复苏 防疫春耕两不误

稳粮食生产支持政策密集出炉

农时贵如油。全国春耕备耕从南到北正如火如荼展开,稳粮食生产支持政策密集出炉。

日前,农业农村部要求各地必须采取超常规的工作力度和举措,落实落细各项政策措施,确保早稻面积恢复增加。

连日来,各地加快部署,敲定2020年粮食生产目标。四川提出,确保全年粮食作物面积达到9519万亩,同比增加100万亩;安徽确保全年粮食面积超过1亿亩,总产量3900万吨以上。

在保面积、优结构的同时,更多支持政策也在密集出炉。广西提出,加快落实对种植面积50亩以上的粮食生产者每亩补贴50至100元,对采取“早稻+晚稻(玉米、蔬菜)+马铃薯”连茬轮作模式种植面积50亩以上的经营主体每亩补贴800元的补贴政策。进一步完善农业补贴政策,尽快将稻谷补贴、耕地地力保护补贴、农机补贴、高标准农田建设等资金拨付发放到位。

在推进高标准农田重大项目建设上,河南提出,以打造全国重要的粮食生产核心区为目标和任务,在全省新建高标准农田660万亩,打造一批建设标准不低于3000元/亩的高效节水灌溉示范区。吉林要求,高标准农田建设任务向粮食生产功能区和重要农产品保护区集中。

“确保粮食丰收,打好粮食保卫战,在战疫情稳经济中发挥着基础作用。不仅如此,在全面建成小康社会以及脱贫攻坚收官之年,确保农产品稳产保供,把饭碗牢牢端在自己手上,同时有效促进农民增收,也具有特殊重要性。”中国社科院农村发展研究所土地经济研究室主任邵亮亮对记者表示。

班娟娟

盘活土地资源 增加粮食收入

近日,四川省广安市武胜县清平镇大堡村的农民在种植“田坎玉米”。

据了解,广安市农民充分利用田坎和田边地种植玉米、高粱和豆类等经济作物,既盘活了土地,又增加了粮食收入。

李千里 特约记者 邱海鹰 摄



送农具上门助春耕 书写军民鱼水情

“这些东西太适合我们了,铲田坎、挖沟沟都用得着,太感谢文武部的同志们了。”拿着领到手的农具,贵州省岑巩县亚林村村家湾组村民洪政笑得合不拢嘴。

“受疫情影响,集市不赶集,部分群众生产农具得不到及时更换……”通过走访摸排,群众的这些困难,让岑巩县人武部下派驻村干部杨宗保看在眼里,急在心里。收到杨宗保所作的情况汇报后,岑巩县人武部高度重视,立即作了安排,第二天便采购这些物资并送到了群众手上。

据悉,此次共为群众送去农具100余件、学习用具25套。

通讯员 徐学练 黄燕 潘秀鹏 摄

国内发行: 四川省报刊发行局

行风监督热线: 028-86754267

本报常年法律顾问: 四川范泽律师事务所 蒋健律师 18990290029 邓欣律师 13880024457